

# 司考资格审核最快两分钟完成

本报讯 (实习记者 蔡文玲) 7月10日是北京地区国家司法考试报名资格现场审核第一天。在中央民族大学理工楼一楼大厅内，考生最快只需两分钟就完成了整个审核过程。

记者了解到，北京市国家司法考试办公室采取了多项措施，保证考生快速、顺利完成审核。很多细微的看似不经意的措施，体现了“人性化”的服务理念。

早晨五点多，司法考试办公室的工作人员就来到审核现场调试设备。

记者在现场看到，资格审核共分四步，每一步都有清晰的指示牌指引考生。考生一进现场就可以在标有“调确认单”的工作台前，通过身份证件调出确认单。确认单打印出来后，如填写有

误，考生可到第二步信息修改处由工作人员修改信息。信息无误的考生可以进入第三步，即在确认签字指示牌前签字，工作人员准备了十多支笔供考生使用。材料齐全的考生只需在第四步审核处完成审核即可。审核结束后，工作人员会发给考生提示条，提醒考生网上选择考点组及下载、打印准考证的时间。

在现场，部分考生忘记携带证件的复印件，还有的考生携带的复印件不合规定。但他们可以在审核现场复印，因为工作人员已经将复印机搬进了审核现场。据介绍，每年资格审核期间，都有一些考生忘带复印件。因天气炎热，为方便考生复印，工作人员都会把复印机搬到资格



7月10日为北京地区司法考试报名现场资格审核第一天，审核工作有序进行。图为市司法考试办公室工作人员在核验考生的毕业证。

本报实习记者 蔡文玲 摄

## 大学生吹响暑期辅导“集结号”

专家提醒：选择声誉良好的学校



暑期培训如火如荼进行。图为北京新东方学校英语培训班中的学生正在学习。

温彤 摄

本报讯 (实习记者 蔡文玲) 暑假已至，炎炎夏日丝毫没有阻挡大学生参加辅导班的热情。不少大学生选择在暑期充电补课。很多辅导班都已经报满。专家提醒，大学生报班要做好规划，选择社会声誉良好的辅导机构，将复习效果最大化。

四级强化走读班、司法考试精英班、考研政治强化班……暑期各类辅导班吸引着大学生的目光。很多学生因为就业压力大，为了在求职时多一个敲门砖，想通过辅导集中攻克考试，提升能力。

在某家培训机构内，记者看到不少拎着旅行箱的大学生。原来他们都报名参加了为期两个月的司法考试封闭辅导。中央民族大学的大三生小孙在父母的支持下也报了名。通过司法考试是成为律师的前提条件，为了能在毕业前通过考试，她选择了集中辅导。不少非法律专业学生也准备通过参加暑期集中辅导，进行有针对性的学习。在新东方甘家口校区，记者看到不少学生报名参加短期的四六级辅导班，其中不乏准大学生。即将读大四的王廷伟能在毕业前获

得理想的六级考试成绩，也报名参加短期辅导。因为据他了解，应届生找工作时，六级成绩的高分会有很大的作用。还有不少准备考研的学生报名参加了英语和政治辅导。

有关专家提醒，大学生有一定自制力，大可不必报班。如果想有针对性复习，可以报辅导班，但是报班不宜偏多，要选择社会声誉良好的辅导学校。另外，辅导班老师多是就考试的方法、技巧进行点拨，只是一个助推器，通过考试还是需要考生的勤奋和努力。

## 进入七月

## 司考生要全力备考

本报实习记者 蔡文玲

今年的国家司法考试将于9月下旬举行。7月是司考备考的关键时期，万国司法考试培训学校王大利老师提醒考生，这个月备考要全力以赴。

### 全力以赴，多方面做好准备

进入7月，考生要全身心地投入司考复习了。

首先，考生要在心理上全力以赴，与司考无关的事情不要想、不要做。其次，考生要在体力上全力以赴。只有吃好、睡好、锻炼好，才能为高效复习提供可靠的保证。因此，考生每天的生活要有规律，晚上复习最好不要超过12点，中午最好能休息半小时，每天晚上要坚持进行半小时左右的健身运动，如跑步等。饮食上要注意摄入营养，多增加一些高蛋白的食物，如牛奶、鸡蛋、豆制品等。

最重要的是复习时间的安排。司法考试考查的内容丰富，通过率低。复习时间有保证，考生才能在复习安排上游刃有余。此处的复习时间不是指复习一共使用的时间，而是指有效复习时间。有的考生是在职人员，工作日下班后已经非常疲劳，这时就很难有好的复习效果。但复习的大部分时间又与工作日重叠，考生要

有吃苦精神，可以先休息一下再复习。

### 融会贯通，将学习能力转化为考试能力

从7月开始，考生要在前期复习的基础上，将分散的知识点融会贯通，加深理解，强化记忆，最终将法条法理和司法考试的命题结合起来，将学习能力转化为考试能力和得分能力。

近年司考试题的综合性越来越强，不仅对一个部门法内部的相关法条综合起来考查，而且还出现了将实体法和程序法综合考查的案例。因此考生如不能将知识点和法条综合起来，明白分散知识之间的内在联系，很可能在考试中丢三落四，使最终成绩受影响。

考生也要重视往年司考试题，不仅要通过做往年试题查缺补漏，还要通过试题了解命题思路，掌握答题技巧，综合运用所学到的知识解决实际问题。

### 合理制订复习计划，增加复习信心

一个周详而可行的复习计划对提升复习效率大有益处。它不仅可以使考生按部就班完成复习，还可以使考生避免不必要的紧张和焦虑。有计划的复习还可

提升信心。

复习计划的安排要包括两部分，一是时间安排，二是复习内容安排，两者有机结合才能构成一个完整的复习计划。

**时间的安排：**复习看效率，而不是简单地看时间的长度。考生首先要计算出复习的有效时间，然后再把这些有效时间分成若干阶段，最后将复习的具体内容安排到时间段中去。

**内容的安排：**完成上述阶段的划分后，考生可以按以下步骤安排每个阶段的内容：先估算自己在一小时内对阶段内容的复习量，然后估算每天的复习量，从而将阶段的总复习量具体安排到每一天。安排过程中，考生要坚持“宁可高估，不要低估”的原则，也就是说，5天可以复习完成的内容，可以放宽至6天或7天。

这样，考生可以充分利用有效复习时间，也可避免因私事而影响复习进度。如果安排过于紧凑，没完成的复习只能通过修改计划来完成。如果整体计划都很紧凑，计划也就失去部分价值。而且较宽松的复习计划也有助于营造一种宽松的心理，考生备考信心也会增加，其余时间还可以用来复习其他内容或者提前开始下一部分的复习。